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ТВОРЧІСТЬ В. СТУСА НА УРОКАХ КРАЇНОЗНАВСТВА 

З ІНОЗЕМНИМИ СТУДЕНТАМИ 
 

С.М. Тодорова  
 

Під час вивчення з іноземними студентами предмета «Країнознавство» 

доцільно залучати до цього процесу творчість українських письменників, на-
приклад таких як Т.Г. Шевченко, В. Стус. 

Між цими поетами можна провести паралель і прослідкувати історію на-
шої держави, її розвиток та місце серед інших країн колишнього СРСР. І доля, і 
творчість  В. Стуса багато в чому близькі до долі і творчості Т. Шевченка. Тут 
варто зупинитись на подібних фактах біографії двох поетів, проаналізувати спі-
льні мотиви їх творчості. Адже навіть життєва канва  цих двох митців дуже по-
дібна: обом судилося прожити по сорок сім років, зазнати тяжкого, несправед-
ливого вироку, довгих років неволі, хоч В. Стусові випала доля значно трагіч-
ніша, ніж Шевченку. 

Українська поезія взагалі тісно пов’язана з многотрудним життям народу, 
визначалась ним і визначала його, була вершиною його духовності. У найяск-
равіших виявах ця поезія випереджала свій час, вступала в суперечності з сві-
товою несправедливістю, за що платила долями й життями кращих своїх синів: 
від Т. Шевченка до В. Стуса. Тут можна звернутись до аналогічних поетів та 
письменників, творчість яких іноземні студенти вивчали на Батьківщині. 

В. Стус по праву вважається одним з найвизначніших українських поетів 
двадцятого століття. Широко відомий він і за рубежем. Його поезії переклада-
ються англійською, російською, іспанською та іншими мовами світу. Але, на-
самперед, поет був Людиною з великої літери, яка відважно й самозречено ви-
ступала за високі ідеали Добра, Правди, Справедливості, Гуманізму − цих висо-
ких, вічних, загальнолюдських цінностей. У ряді віршів В. Стус розмірковує 
над сутністю людського існування, над пошуками шляхів у житті. Поет перед-
чуває, що судилася йому недоля і неволя, але він не боїться і не уникає їх. Смі-
ливо  йде їм назустріч, тому що він просто не міг інакше. 

На заняттях можна цитувати та перекладати поезії В. Стуса. Викладач по-
винен враховувати, що багато поезій відповідають філософії екзистенціалізму, 
про яку теж варто згадати для повного розуміння творів митця. 

Окремо можна зупинитись на мові поета, на його нових словотвореннях, 
порівняти їх з російськими аналогами, допомогти іноземним студентам розкри-
ти справжній смисл поетичних рядків, їх глибокий філософський зміст. Адже 
серед ровесників-шістдесятників В. Стус виділявся органічним злиттям у поезії 
інтелектуальної напруги, складності світовідтворення з істинно національним, 

що сягало в глибини народної естетики, моралі, світобачення. Новаторські під-
ходи В. Стуса до образотворення, орієнтація на психологізм, звернення до під-
свідомого, філософська глибина та інтелектуалізм поезії виводять її на обшири 
вершинних світових досягнень і роблять об’єктом пильної уваги іноземних сту-
дентів. 
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